

舞阳籍烈士左金林长眠厦门烈士陵园60多年

烈士的家人,您在哪?

□本报记者 王辉

福建省厦门烈士陵园,安葬着1062位烈士的遗骸骨灰,其中有534位无名烈士。近日,厦门烈士陵园通过媒体为42位尚未联系上亲属的烈士寻找亲人,其中有一位舞阳籍烈士左金林。

档案显示烈士是舞阳人

5月21日上午,记者与厦门烈士陵园管理处办公室主任黄丽娟取得了联系。她告诉记者,厦门烈士陵园占地面积2万多平方米,始建于1953年12月,于1954年10月17日厦门解放五周年纪念日落成。

厦门烈士陵园安葬着1062位烈士的遗骸骨灰。其中有解放厦门时牺牲的人民解放军第29军、第31军等部700多位指战员、9名支前船工、厦门解放前夕牺牲的刘惜芬烈士等中共地下党员,以及部分在社会主义建设时期牺牲的烈士。

在陵园工作的数十年间,黄丽娟及其同事接待过许多烈士的家属。他们中,有人打电话来询问烈士的安葬地,有人写信来找自己的先辈,还有人千里迢迢从外省赶到厦门扫墓。

“我们都会尽全力去帮助寻找。如果实在找不到,便留下电话号码待日后回复联系。”黄丽娟说,只有这样做,才会觉得自己工作做到位了。在她看来,从事烈士、烈属服务工作,要有责任心、耐心与

热心。身为烈士后人,更应该以身作则,这样才能告慰先烈的在天之灵。

“档案中记载,左金林烈士是在1952年牺牲的,籍贯是‘河南省舞阳县北午(舞)渡区’。档案中关于左金林烈士的信息只有这么多。烈士也没有遗物。”黄丽娟告诉记者,由于年代久远,掌握的信息有限,烈士牺牲的情况也没有详细记载,所以寻找烈士亲属的过程困难重重。

“我们也想和烈士家属联系上,以后清明节或者烈士纪念日,邀请他的亲属前来祭奠。”黄丽娟说。

左金林是左全林吗

根据档案记载资料,记者与舞阳县宣传部取得了联系。经过打听,记者找到了北舞渡镇左沟村会计左庆民。

“俺们村有位叫左全林的烈士,不知道是不是你们要找的左金林。”左庆民说,村里稍微年长的人都知道左全林,参加了解放军,一路打到海南岛,也知道他牺牲后葬在了厦门。“全林去世得早,他的老母亲也去世20多年了,现在也没有近门的亲戚了。”左庆民说。

随后,记者寻找的情况反馈给了黄丽娟。她说,烈士资料在移交时,有的记录有偏差,档案记载名字与事实不符的情况也可能存在。

左金林和左全林是否是同一个人?记者将继续关注、调查。

女子钱包被偷 众人合力擒贼

本报讯(记者齐放 通讯员王芸)5月21日早上,一听到“抓小偷”的呼救,受降路农贸市场的工商人员和商户见义勇为,最终抓住小偷,为一名女子追回钱包。

5月21日早上7点多,市市场监管局源汇工商分局老街工商所所长张勇,像往常一样来到受降路农贸市场进行巡逻检查。7时30分许,当张勇巡查到市场二区时,听到一个女人连声高喊“抓小偷”。他循声看去,只见一个年龄在30岁左右的男子,从市场北边向南慌不择路地跑去,后面跟着一名中年妇女。

见此情景,张勇立即冲了上去,

边堵截逃跑男子边呼喊商户帮忙捉小偷。见势不妙,那名男子改变逃跑路线,向市场西门口跑去。

这时,身体素质倍棒的张勇,闪躲着购物人群和车辆,迅速追上了小偷,伸手抓住了对方的胳膊。随后,他和赶过来的商户一起制服小偷。而后,张勇报了警。

从后面气喘吁吁追赶过来的中年妇女,上气不接下气地指责小偷没良心。原来,中年妇女姓应,从召陵区到市区赶集,为儿子置办结婚喜宴用品。在她挑选东西之时,那名男子趁她不备,偷走了她的钱包。

钱包失而复得,中年妇女高兴地对张勇表示感谢:“这些钱是我去年秋季卖玉米的钱,就是放着给儿子结婚用的!我今天遇到好人啦,太谢谢啦!”

几分钟后,民警来到受降路农贸市场,把小偷带走做进一步调查,并对张勇和商户见义勇为、勇擒盗贼的行为进行了表扬。



诊所宣传图片 看着很不舒服

城管部门:批评教育并清理

本报讯(记者朱红)“我每天上班都会路过一个诊所,门口贴的皮肤病的图片让人看了很不舒服,我每次走到那里都不敢抬头。有关部门能不能将它清理掉呢?”5月20日上午,市民张女士向记者反映。

5月20日上午,记者来到张女士所反映的井冈山路与海河路交叉口旁的这家诊所,看到诊所一侧的墙壁上贴着一张很大的宣传画,上面有很多介绍症状的图片,让人看了很不舒服。“我觉得这些图片不应该贴在外面,让人害怕,非常影响市容。”张女士说。

随后,记者将此事反映给郾城区城管执法大队。5月20日下午6点多,城管执法人员与诊所负责人进行了沟通。诊所负责人表示,以后不会再在外面贴这样的宣传画了。城管执法人员对其批评教育后,当场将这张有碍市容的宣传画清理。“一般来说,遇到这样的事,只要当事人积极配合处理,就以教育为主。”郾城区城管执法大队大队长张红建说。

“我今天早晨上班,发现那家诊所门口的宣传图片不见了,以后路过那里再也不会害怕了。”5月21日,市民张女士欣喜地给记者说。

专家进村义诊 村民排队针灸



医生们义诊服务村民。

□文/图 本报记者 杨光

“医生,我腰疼好多年了,你看看能不能治?”5月21日上午,舞阳县北舞渡镇黄庄村卫生室挤满了村民,前来义诊的罗高国医生挨个给村民们做检查、针灸。

当天上午,民盟漯河市委与舞阳县北舞渡镇卫生院举行共建医疗扶贫基地挂牌仪式,并在镇上和村里进行义诊。

在黄庄村卫生室义诊点,十多位医生给大家提供免费的血压测量、抽血化验等服务。最引人注目的是罗高国医生的义诊区,不少老年人排起了长队。“我腰疼20多年了,检查结果是腰椎间盘突出、滑脱,在县医院做过磁共振,现在还是经常犯病,有啥好办法没?”67岁的王振松弯着腰,表情痛苦地前来咨询。

“你这是老毛病,我给你先扎上针,看看有没有缓解。”罗高国让王振松躺在治疗床上,分别在腰椎下方和腿弯处进行

针灸。

经过20分钟的治疗,王振松感觉腰部的疼痛比治疗前有所减轻。“市里医生的水平还是高,现在感觉疼痛轻得多。”王振松和村民们说,要是村里有这样的医生就好了,可以经常进行针灸治疗。

村民黄阿姨说:“我的颈椎不舒服,有时候一只胳膊总是抬不起来,能不能进行针灸?”罗高国检查后,在她的额头、胳膊和手背上分别扎了几根针。

“这叫手针,通过刺激手部穴位,达到缓解腰椎部位疾病的目的。”罗高国医生告诉记者,在农村,有不少中老年人患有颈肩腰椎病症,如果没有好的治疗手段,可能会越来越厉害,严重影响生活质量。通过针灸,可以有效缓解症状。

记者了解到,民盟漯河市委将组织盟员开展医疗下乡、义诊、技术培训等医疗公益活动,普及慢性病防治知识,倡导健康生活方式,防止因病致贫、因病返贫。

图片新闻



5月21日上午,2019年漯河市全民健身活动月社会体育指导员继续教育培训班正式开班。培训班时间为5月21日至28日,将开展心意六合拳、太极拳、广播体操、健身气功等项目的培训。来自全市的180多名社会体育指导员参加。 本报记者 杨光 摄